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Hol Iá ! Hóihó ! Zuhan a mázsás hor- 
.gony, loccsan a viz, repül a kötél. Szaladó 
matrózok, sürgős tfinber,tömeg. S a nagy 
hajó simán simul a parthoz. A hosszú, ne­
héz ut után végre itt az ígéret földje. A 
hatalmas, fényes, gazdag föld, ahol arany 
hever az utca szélen, dollár terem a fán. A 
csodák világa, tündér ország, melyért érde­
mes volt feldúlni a családi fészket, elhagy­
ni a szerető hitvest, a gagyogó gyermeket, 
a kunyhót, amely befogadta, a földet, amely 
kenyeret adott. Érdemes volt, mert a csa­
lád csak gondot okozott, a kunyhó után 
nehéz adót szedtek, a föld verej tőkés mun­
kát kívánt. Itt máskép megy minden. Itt 
könnyű az élet, 8 ha máról holnapra a kol­
dusból tir lesz, — ismét öröm lesz a hitves, 
a gyermek . .. öröm lesz minden.

Pedig nem igy van. A nagy hajó üre­
sen visszajön. A kivitt embertömeg odaát 
elvegyül a létért küxködő milliók között. A 
mesésnek szőtt álmok szétfoszlanak s a 
vakon bizakodó ezreket magával sodorja az 
Élet. Hová tűntek, merre mentek — ki tud­
ná azt megmondani? És hogy eltűntek, azt 
is csalt azok tudják, akik várják, várják 
őket vissza. Hiába várják . ..
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8 besx&lő szamár.
A hü.-- forrás mellett, amely a Jcruzsá- 

cni es Jaffa közötti utón van, megpihent a 
;<;!r-i.ván. Mint ez a Keleten szokás, az esti 
Miyösebb idő beálltáig, különféle kaland- 
mik elmesélésével töltötték az időt. Amikor 
i sor egv lévőidéi kereskedőre jutott, az a 
kivetkezőket mondta el:

Amit nektek mesélni akarok, iljjuko- 
onitiak egyik élménye. A déii kikötő­

ből északra utaztam, tieiruthba, ahonnan 
Damaskiixha igyekeztem. Beirutliban 

simítani atyám ajánlólevéléi egyik régi ha. 
"a’jmiak, aki erre a 1 égsziveiyesebit módon 
'igadott. Mivel igen sok árút kellett I)a- 
iiakkiisiia 'szidElnnon;, kénytelen v‘fl)Itam 

-zamarakiit bérelni, pedig a hajcsárokkal 
■c!icmett's sok baj vau.

Az elüti zás napján, kora hajnal lain 
’ .iuiesiizlam ajiáin veiidégszvn-u'i barátiá

FIUME, Baccich palota
Ma és I é den este
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A mi hajónkat még csak most fűtik. 
Kimegyünk utánuk, hogy lássuk, hova tűn­
tek. Sok idő telik inig elérünk a túlsó part­
ra. De a lelkünk máris ott van. Szárnyra 
kelt gondolatunk átcsapott a vizek mért­
földjein s partot ért.

Vajha megértenék üzenetünket ...
*

Fest vér ! — ki messze-messze szép ha­
zádtól, az Óceánok mérhetetlen utain túl, 
eleküzdclomtől dübörgő város égbenyulő 
kőrengetegei közt elmerengve bolyongsz, 
avagy a falat kenyérért kormos gyárakban; 
lángolva izzó kohók mellett görnyedsz, ha 
meg-megállsz utadon, ha pillanatra meg­
pihensz nehéz munkádban, hogy letöröld 
gondtól barázdás homlokod véres gyön­
gyeit s magad elé nézesz bágyadt, megtört 
szemekkel, tudom, hogy mit gondolsz — tu­
dom hová szál! lelked...

Mig tested roskadozva a gépcsodák dü­
börgő zajában, görnyedtem horpadt mellel, 
ziháló tüdővel, rabszolgaként vért izzadva 
áldoz a modern gyárak örökké tűzben izzó 
Molochjának, addig lelked kitör a rabkafí 1- 
ból, ki a gyilkos gyárak füstös, felhőket kar­
coló házóriásaiból és áttörve írj hazád hatá­
rait, röppenve, száguldva rohan, gőznél, 
szélnél sebesebben, mint ahogy a villám 
cikkázik az égen — hogy a hatalmas tenge­
reken túl, leboruljon az Adriától csókolt 
partokon s könnyeivel áztassa a hűtlenül el­
hagyott édes anyaföldet, melyen születtél, 
melyet hazádnak nevezhetsz.

tói. Fákkor elővett egy pénzes zacskót, :i 
melyben néhány száz font arany volt és 
megkért, vigyem el azt társának Da- 
maskusba. Ha más kért volna meg erre, ha­
bozás nélkül nemet mondottam volna, de 
a szívélyes vendéglátás után nem tagad­
hattam meg kéréséi és minden veszély el­
lenerő magamhoz vettem az aranyat. Az 
öreg kereskedő azt ajánlotta, ne szóljak 
senkinek, hogy a pénzt magammal viszem.

A pénzt az <! tanácsára egy dohányzacs 
kóba tettem, amelyet felül jól megtöltöttem 
dőlni lányai. Igy reméltem, hogy nem fog 
ahhoz hozzányúlni senki sem.

Az ülünk rendbeli folyt le és végre egy 
faluba érkeztünk, amelv már csak néhnnv
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Fás ha merengésedből durván felriaszt 
a gépek bömbölő zaja, vagy arcodba csap a 
kohók vért száritó, lelket ölő forró leihellete, 
akkor te vakon belebámulsz az őrülten sis­
tergő, vakító fényfolttá olvadt pokoli lán­
gokba. Izzó agyadnak nincs gondolata. Nem 
látsz, nem érzel semmit. Gyilkos munkád 
kiöli, elfojtja érzésedet s téged csak egv 
vágy kínoz, gyötör — s ez a haza, melyet el­
hagytál. Mikor aztán vége nehéz munkád­
nak és összetörve pihenni vágyói, te akkor 
sem nyugszol. Mint egy pihenni nem tudó, 
hazajáró lelek, újra, újra ott kísért a gon­
dolat, a haza gondolata. És ha föltek-iutaz 
az egre, és szivrepesve, régi ismerősként 
üdvözlőd a lassan tehiszó holdat, melyeit 
epúgy látsz, mint odahaza, akkor már me­
gint, megint, otthon vagy. (hsak nézel, nézel 
az égre, és az el.viharzott. évek vissza száll­
nak ...

Látod a földet, melyen aranykalászt 
ringat a szellő. Látod sürgő-forgó véreidet. 
Hallod a távoli harangszó csengését. Az 
A ve Máriát. Megáll a munka. Elül a ka 
szák suhogása. A fáradt kezek imára kul- 
esolódnak ... A szivekben béke ... De a te 
lelked tovább száguld. Nem tud megpihen­
ni. N\ugt a la ti ii I kutat. Tudom, — a kis vis­
kót keresed. A kis viskót, hol reges-régen, 
kicsiny bölcsődet ringatták. A földet, mely­
nek porában játszattad gyermekéveidet. A 
helyet, hol szép jövő álmait szőtted... Aj­
kad még ég a forró csóktól, az elsőtől, me­
lyet Néki adtál, melyet Tőle kaptál, akit ol­
tár elé vittél és aki szent esküvel fogadta,

A tolvaj kétségtelenül az embereim kö­
zött volt, de hiábavaló is lett volna nyomo­
zást indítani, hogy ki volt a tettes, mert 
mindegyik tagadott volna. Az aranyat pe­
dig ugy sem lehetett megtalálni, liiert az 
arab tolvaj mindig elássa zsákmányát a 
homokiban.

A lopás hire azonban csakhamar elter­
jedt a karavan tagjai közölt és nemsokára 
az egész falu lakossága, is tudta. Amikor 
eppen azon gondolkoztam, bejelentsem-e az 
i setel, a damaskusi kormányzónak, hozzám 
lepett egy alacsony, ősz, rongyos ruhájú 
arain megrántotta a kabátomat e.< ige szólt ■ 
hozzám:

-Ha a Hnuaga megparancsolja az em 
béreinek, lmgy engedelmeskedjenek nekem, 
meg fog kerülni az elveszett pénze.

ben.
gilt !

v>l- Inzalmain nem volt a kopoti öreg­
éé szemeiben annyi ravaszság esiilo­
bog'- önkéntelenül is igy feleltem: 

Mindenki az1 fogja tenni, amit pa- 
ran eső !s;- {* In. .megkerül a pénz. nagy j n t n- 
b 'Hiba n részesülök ! •

SlATIM SZÁLLÓD# 3$ ÉHEREM
AB HÁZI A. a Slafinu fürdővel siemhen.
Kellemes otthon.. Árnyékos kenhelviség.

f ilajd mos: Hóna Árpád.

’l eljes napi penzió.lakással s K. Diner ö K.
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bogy mig él>z, míg ól, megosztja velőd az 
életet, És arcodon felcsillan az.édes mosoly, 
de csak azért, hogy lefagyászsza lelked to­
vább száguldása... X'olt még örömöd. |)p 
már belevegyült a keserűség. Jöttek a ne­
héz i<lők. Csapás csapás után. És te nem bir 
tad a kisértés óráit. Nagy hajóra ültél. Még 
.-.ry röiröl sem vittél magaddal, amit ko­
porsódba tegyenek. hog\ földben nyu­
godj.

És most ... .' De ne sírj magyar. Egyef 
azonban el ne felejts. Ha közéig az órád és 
megtört szemed utolsót csillan, emeld föl 
reszkető kéziül és elhaló, utolsó szavaddal 
azt susogd fiadnak: Fiam I Ott a ti- hazád !

Testvér ! Ezt üzenjük néked — Ame­
rikából.

A fiumei vonal 
második vágánya.

A M g írja: A Máv. igazgatósága az 
állandóan emelkedő forgalom lebonyolítása 
érdekében a fővonalakon a második sínpár 
kiépítését sürgeti. A forgalmi zavarok mi­
att felhangzott panaszokat azzal igyekez­
tek lecseiidesiteni, hogy a fővonalak máso­
dik sínpárját fokozatosan kiépítik s ezzel 
elejét veszik az. őszi a ni torlódásoknak. Az 
Ígéretek azonban csuk Ígéreteknek marad­
tak meg. mert a szűk korlátok közé szo­
rított vasúti beruházási munkálatok mellett 
a második sínpár kiépítése csiga Lassúsággal 
halad előre, vagy pedig egyes vonalaikon 
egyáltalán meg sem kezdődött. Legfeltű­
nőbb a halasztás a fiumei vonalnál, hol a 
második sinpar kiépítését hiába várják. A* 
kinek csak egy kis bepillantása van az ál­
lamvasutak forgalmába, az jól tudja, hogy 
az úgynevezett őszi ,árutorlódás a fiumei 
vonalon majdnem állandó az égés/ éven át. 
Igaz, hogy az idea kissé megcsappant a te­
hervonatok száma. Mig a fiumei kikötő fej­
lesztésére milliókat áldozunk, addig a Fiú­
méba vezető vasúti vonal fejlesztése s for­
galmának emelése érdekében semmi sem 
történik. Erről különben már aunvi szó 
esett, annyiszor tárgyaltak, annyi küldött­
séget vezettek a kormány elé, hogy vsaik is­
métlésekbe kellene bocsátkozni a dolog is­
mertetésével.

A kereskedelmi kormány nemrégiben 
azt vette tervbe, hogy a fiumei viziut ter­
vét tnnulmánvoztassa. Eltekintve attól, 
hogy a fiumei csatorna, kiépítése óriási költ 
ségekkel jár, s hogy a munkálatok hosszú 
evekig elhúzódnának, a forgalmi hajon még 
sem segítem*. Tény azonban, hogy a kor­
mány a Fiúméba irányuló belforgalom ii 
gyében végre komolyan hozzálátott a kér­
dés tanulmányozásához. Azonban a számí­
tási, 1, -tán le kellett mondani ;i csatorna 
építéséről. így u,:.A ismét nyílt kérdés ma 
rad a fiumei forgalom, mig .>1 vissza 
nem térnek a vasúti vonal kibővítéseik.. 
Ezért vették föl a beruházási programba a 
második sínpár kiépítését, mert az illetékes 
körök belátták, hogy valamit tenni kell. 
Mihelyt ólénkebbc válik a forgalom ezen a 
vonalon, azonnal heállanaik az árutorlódá 
sok s a forgalmi zavarok, melyek az ipar és 
a kereskedelem mérhetetlen kárára hóna 
polcig is eltartanak.

Annak idején érthető megelégedéssel 
fogadták, hogy a kormány röviden hozzá 
lát a fiumei útvonal megfelelő kibővítésé­
hez. Különösen a dunántúli megyékben, a 
Imi a munkálatok megindításával nagyobb 
munkaalkalmat és a munkások nagyobb tő 
möge részére jó időre való keresetet láttak 
biztosítva! Azonban a munkálatok megkez­
désem hiába vártak, s amikor illetékes In 
lyen érdeklődtek a munkálatok elmaradása 
végett, azt a feleletet kapták, hogy az állam 
vasutak egyelőre elejtették ezt az építési 
tervet,

A második sínpár kiépítése .19.17-ig ha 
lasztást szenved, mert a kormány be akar­
ja várni az osztrák kormánynak tárgyaié 
sát a Déli Vasúttal. A tárgyalások végered 
menyben az államosítást célozzák, s ha az

Az öreg megmutattattá magának a sza­
maramat. amelyet bevezetett egv üres sá­
torba, azzal a kijelentéssel, Imgv ő „beszél­
ni akar vele. Nemsokára visszatért, egye­
dül. sorba állíttatta embereimet- és mind­
egyiktől megkérdezte, nem lopta-e el a 
pénzt. Természetesen mindenki azt felelte, 
hogy nem. Miután ez a formalitás véget ért, 
a következőket mondotta nekik:

Valószínűleg hallottátok már, Imgv 
az állatok megismerik az embert a keze 
érintéséről, ha nem is látják az illetőt. Hogy 
ez igaz, azt most be fogom nektek bizonyí­
tani. Azt a szamarat, amelyről a zacskót el­
lopták, bevezettem abba a sátorba, amelyet 
innen nem messze láttok és elmeséltem a 
Hauaga szerencsétlenségét neki. A szamár 
megígérte, hogy i-á-t fog kiáltani, ha a tol­
vaj hozzáér a kézével a farkához. Az ártat­
lannak nem kell félni, mert a szamár tudja, 
hogy ki a tolvaj.

X alamennyi arab felt az okos szamár­
ral érintkezésbe lépni, de az öreg szigorúan 
rájuk parancsolt és egymásután beléptek a 
sátorba. Egymásután jöttek ki azután on­
nan, de mindegyi k azt állította. Iio«- a sza- 
mar nem kiáltott. Már-már azt hittem, hogy 
az öregnek sincsen földi esze. mint négylábú 
barátjának, amikor az öreg újból sorba ál- 
ütött n valamennyit es inerr,%ani!i(*soHa, 
hogy- tartsák fel a kezűiket

osztrák kormány a Déli X'astít pénzügyei 
iiek szanálása után államosítja a társaság­
nak osztrák hálózatai, akkor a tnagvar kor­
mány is államosítani fogja a Déli Vasút 
iimi» \ íírországi vonalait. Ezt megelőzőleg* 
bizonyosan felemelik a tarifákat, mert a 
Deli \ ,isut az adriai relációkban nem talál­
ja meg a jelenlegi tarifák mellett számadá­
sait.

A legújabb terv tehát a fiumei forga­
lom sima lebonyolítására: a Déli Vasút meg 
felelő vonalának államosítása. Hogy az ál­
lamosítás milyen betolyássa1! lesz forgalmi 
politikánkra, azzal e helyütt nem kivárniuk

Azután lassan ellepett valamennyi 
előtt és mindegyiknek megszagolta a ten ve­
iét. Kétszer ment ela sor előtt, végre is elő­
húzott a soritól egy sunvi képii arabot és el­
kiáltotta magát:

Ez a gazember a tolvai!
Az arabot annyira, zavarba hozta a vá­

ratlan leleplezés, hogy nem is mert tagadni, 
bevallott mindent. Miután megígértem, 
Imgv nem jelentem föl a daioaskusi kor­
mányzónál, lm megkerül a pénz. elvezetett 
utalni szélére és kiásta a homokból a zacskót.

A nyomozás síken- rendkívül meglepett 
es faggattam az arabot, hogyan tudta meg. 
Ki a tolvaj. Elölnie vonakodott megmonda­
ni, de amikor külön jutalmat Ígértem neki. 
megszólalt:

— ^ Hauaga tudja, hogy meg vagyon 
irva: „A bűnös nyög bűnének súlya alatt, 
de az^ ártatlan nyugodtan halad az egyenes 
utón.“ Ennek tudatában bekentem a szamár 
farkát illatos olajjal, mert úgy gondoltam, 
hogy az. ártatlan nyugodtan meg meri azt 
fr’S.'V’ il„ tolvaj pedig úgy fog okoskodni': 
„Miért áruljon el eiigémét a szamár a kiál­
tozásává!. Nem fogom meg a szamár far­
kat, hiszen úgy sem látja senki.“ Vgy is tör­
tént minden. ahogyan sejtettem. Amikor 
azután megszagoltam mindegyik kezét, 
könnyű volt megállapítanom, Imgv az a tol- 
i.ij. a kié nem szagos. ,Jt C&ssirrr

foglalkozni, miután ez kívül esik e cikk 
keretén. Most csak a Déli Vasútnak fiumei 
vonalával kívánunk foglalkozni s azt meg­
állapítani, vájjon e vonal államosításává! 
kielégítő megoldást nyer-e a fiumei forga­
lomnak sima lebonyolítása. Előre kell bo 
(•sátánunk, hogy ezzel semmi-képen nem lát­
juk megoldva a kérdést.

A Déli Vasútnak fiumei vonala vsak fe­
lében vezet Magyarországon keresztül s 
Csáktornya után osztrák területre lé}). Az 
államosítás végrehajtása után alig hihe­
tünk a két kormány között olyan megálla 
imdást, hogy e vonal osztrák részen a Fiu­
me u l' irányuló magyar áruíorerlom ked­
vezményes száimúöi díjtételeket élvezne. 
Ez annál inkább kizárt dolognak tekinthető, 
mert a jelzett vonal egyúttal a trieszti for­
galomnak egyik, osztrák útvonala s az osz­
trák kormány ugyanezen útvonalon . nem 

-ja kedvezményben részesíteni a Fiume 
felé irányuló forgalmat. Fiume, osztrák- 
szempontból tekintve, mindig mint Trieszt 
versenytársa szerepelt s az eddigi tapaszta­
la tolt1 mindig azt mutatták, hogy az osztrák 
kormány mindent elkövet Fiume háttérbe 
szorítására. Legu-tób bláttuk ezt a dalmáeiai 
forgalomnál, hol az osztrák kormány Tri­
esztből állandóan szaporítja a versenyjára­
tokat Fiume rovására. A Déli Vasút, álla­
mosításával' csak Zágrábig nyertünk máso­
dik útvonalat a. Csáktornya —zágrábi vasút 
felhasználásával. Idáig pedig amúgy sem 
ütközik nagyobb nehézségekbe a fiumei má­
sodik sínpár kiépítése, mert a vasút Buda­
pesttől Zágrábig sík területen halad keresz­
tül. Az építési nehézségek csak a Karszt­
vidéken kezdődnek, mert itt vannak állan­
dóan a legnagyobb bajok s forgalmi zava­
rok. Amig tehát a második sínpár ki nem 
épül, nem lesz zavartalan teherforgalom. 
Igaz, hogy e hegyvidéken a második sínpár 
lefektetése igen költséges, de ennek előbb- 
utóbb meg kell történnie. Minél korábban, 
annál hamarább szakad vége az állandóvá 
vált forgalmi zavaroknak. Ha a. vasútépítési 
technika fejlettsege dacára ez az építkezés 
nem volna simán végrehajtható, akkor vá­
lasszon a kormány egyet ama tervek ama 
tervek közül, melyek a Karszton keresztül 
alagutak fúrásával uj útvonalat nyitnak 
1 ininéba. Bar ez a megoldás is költséges, de 
ennek megvan az az előnye, hogy ezáltal je­
lentékenyen megrövidül a fiumei útvonal » 
íz alagutakon keresztül vezető vasúti vonal 

sem szenved az időjárás veszélyeitől s a tél- 
viz idején beálló hófúvásoktól, melyek any- 
nyiszor megakasztják a forgalmat,

Tájékoztató.
——o-

A ktr. kormányzó rpagánfeleke; te 
gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

A tengerészeti hatóság épületében le­
vő m. kir. bioloqiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-tő! 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

. , ■ A Cunard roagya r-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kiköltőben mló időzé- 
suk alkalmaim! megtekinthetők naponta d. 
e. 10 L es d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér- 
jezesi nap es indulási napok délelőttje. Je- 
g-yeke-rt az Adria palota portásánál í koro­
nát kell fizetni jótékony célra.

~ -d panubius-hajógyár telepe, a rizs- 
nantológvar, a papírgyár, kőolajfinomito- 
gvar, a torpedógyár és a susáki Litorale kon- 
zervgyar csak az illető gyárvezetésének spe­
ciális engedőmével tekinthetők meg.

A tersnttói Frangepáv-vAr naponta 
megtekinthető egv korona beléptidij ellené- 
hen. t Fel járat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Bmilevar- 
de-on.)
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HAZAHÍVJAK A SZERBEKET.
Mint értesülünk, sok Fiúméban élő 

szerb alattvalót közvetlen behívók utján 
hazahívott a szerb hadvezetőség. A behívók- 
postán és nem a konzulátus utján érkeztek 
idd s felszólítják a behivottakat a rögtöni 
indulásra. Tökben a kehivottak közül nem 
engedelmeskedtek a parancsnak, sőt a vá­
rosi rendőrségnél is bejelentették, hogy 
nem akarják Fiúmét elhagyni. Ezek a sür­
gős behívások is nyilvánvaló összefüggés­
ben vannak Szerbia gyanús készülődéseivel.

Érdeklődtünk a behívók dolgában a 
fiumei szerb konzulátusnál, ahol azt a fel­
világosítást kaptuk, hogy semmit sem tud­
nak a tömeges behívásokról. Ennék a tájé­
kozatlanságnak az a magyarázata, hogy a 
szerb kormány a rendes szokástól eltérőleg, 
ezúttal nem a konzulátus utján, hanem köz­
vetlenül postán kézbésittette ki a behívó­
kat. Ami különben teljesen érthető, mert 
Kuranda Emil, a fiúméi szerb konzul ma­
gyar alattvaló és Szerbiának elég oka van 
rá. hogy a lecáfolt mozgósítást igazoló gya­
nús behívókat saját konzulja előtt is eltit-

idja.
—o-

— A dalmát helytartó Fiúméban. At­
tains Mario gróf dalműt helytartó ma dél­
előtt a. bécsi gyorsvonattal Fiúméba érke­
zeit s a kikötőben reá várakozó Zara jach­
ton Dalmáciába utazott.

Kinevezések a postán. A kereske­
delmi miniszter a fiumei postahivatalnál 
Dilim its Darinka, Kariovi ts Ferencné, Ste­
fan Fausztinné, Carmina ti Cesira és Mater­
ien n Amália másodosztályú kezelőnőket el- 
só-osztályn kezelőnőkké, —- Komarnieski 
Ijászióné, Lennitb Nabersnik Anna, Brk! ja­
ch- Margit, Csiesáki Jen öné, Matkovics Sza 
bina, Nikolies Iginia, Vidas Róza és Ková­
csié- Emil né kiadókat másod-osztálya ke­
zelőnőkké nevezte ki.

— A városi pénzügyi bizottság legutób­
bi ülésein 52.158 koronát szavazott meg a. 
villamoshálózat, ki bővítés été, 51,57(1 koro­
nát a második vágány építésére, 15.000 ko­
ronát villamos transzformátorok építésére, 
20.000 koronát a tőrrettai iskola telkének 
rendezésére s 8000 koronát a Zakalj-malom 
épületének javítására. Ezenkívül megsza­
vazta a Vernedia-utea villamos vi 1 ágitására, 
a. torrettai iskola és egy vámszedőház épi- 
tcsvív szii ksegos összeget.

— A városi iskolaszék pénteken este 
ülést tart, a következő napirenddel: Beje­
lentések, indítványok, interpelláeiók. Az 
1 i torrettai iskola épités-t,ervezete. 1 ndit- 
.'áuy két gyermekkert kibővítésére. Segé- 
yek megszavazása, tani tők és tanítónők elő- 
eptetesc, két tanítónő kérelme rendkívüli 

munkáikért járó jutalmazás dolgában s 
'óbb kisebb iskolai iigv.

A budapest—fiumei második telefon 
vonal. Már megírtuk, hogy a nagyon szük­
séges budapest—fiumei második telefouv v 

a! epiteset megkezdték, sőt liiriil adtuk azt 
's. hogy a munkálatok előrehaladott s'3 
dinnilmn vannak. Mint most éríesiiliink. a 
v sial építését a közeli napokban befejezik 

augusztus elején már át is adják a furga- 
■ unnak.

Az I verni a Fiúméban. A ('ima ni 
.a i.-sfarsaság f verni a gőzöse ma regard fél 

' Fiúméba érkezett.

— Megnyílt a fiume-delnicei telefon.
Mar mi is többször adtunk hangot a fiumei 
takereskedők azon panaszának, bog ,• fog 
lapozásukban milyen nagy mérték,l>en hát 
ráitatja őket, hogy Delniee és L>kve, mely 
községekkel állandó üzleti összeköttetésben 
vannak, nines velünk telefon-vonallal össze­
kötve. A mai nappal megszűnt a panasz, 
mert —- mini a postafőnökség velünk tu­
datja — a fiúmé—delnicei telefont ma reg­
gel átadtak a. forgalomnak. A vonalba be 
vannak kapcsolva Fuzsine és Mrkopalv is, 
A vonalat a fiumei előfizetők díjtalanul 
használhatják, másoknak egy 3 perces be­
szélgetés dija 1 koroha. —A fiumeiek, akik 
közül nagyon sokan nyaralnak az uj vonal 
mentén kétségtelenül örömmel fogadják je­
len értesítésünket.

Újabb letartóztatás a fogyasztási 
adóin rátáinál. Amikor néhány hónappal 
ezelőtt a városi fogyasztási adóhivatalnál 
tőitént sikkasztások kapcsán letartóztatták 

vasi ni Antal iga zga töltés Buteovich .Já­
nos ellenőrt, arról beszéltek a. városban, 
hogy Cilenti János tisztviselőt is le fogják 
tartóztatni. A múlt héten ez a hir ismét 
szárnyra kelt s ez alkalommal komoly alap­
ja is volt, mert Cilentit a vizsgálói)i ró maga 
elé idézte. A minap délelőtt Cilenti elhagv- 
ta, hivatalát, hogy a vizsgálóbíróhoz men­
jen s azóta nem is tért. vissza. Letartóztat­
ták. A letartóztatás 12.000 koronának a hiá­
nya. miatt történt. Ez az összeg Cilenti ke­
zén tűnt el.Amikor a sikkasztásokat felfe­
dezték, két könyv, amelyek'a fenti összeg­
ről szóltak, nyomtalanul eltűnt. Az uj igaz­
gató, Meiohsner Győző e két könyv nélkül 
is megállapította, hogy mely összegek vol­
tak ott elkönyvelve. E megáll api t ásol< szol­
gáltattak bizonyitököt Cilenti bűnösségéről. 
A városnál tanácskozás volt egy ügyben. 
Vgylátszik nagyon heves lehetett a tárgya- 
la.-, mert nyomában Meichsner igazg*ató 
hosszabb szabadságot kért.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fiú­
méban és kerületében a julius Lkától 19- 
éig terjedő héten ragályos fülmirigyben 2. 
vörhenyben 7, hastífuszban pedig 3 megbe­
tegedés történt. A vörhenynek 1 halottja 
volt. A kórházba 1 hastifuszbeteget szál- 
litottak.

— Úgy árva gyermek útja. A vasárnap 
hiúméba érkezett Rákóczi Adria-gőzös egy 
két éves fiúcskát hozott ide. Afiucskát. a 
kinek Panek Alfréd a neve, a nizzai konzu 
iátus szállitatta Fiúméba. Szülei, akik Bu 
da pestről költözködtek Nizzába, ott elhal 
tak s a gyermek egyedül maradt. Buda­
pestre viszik s ott átadják rokonainak.

— A Goldoni-utca csatornája. (Pana- 
szoA- levél.) A következő panaszos levelet 
hozta szerkesztőségünkbe a mai posta: 
Igen tisztelt szerkesztő ur! Kérem tegye 
szóvá becses lapjában azt a lehetetlen álla­
potot a mi a Carlo Goldoni utcában van, 
talán ügyelnie- lesz rá az illetékes hatóság 
é- talán Intézkedni is fog, hogy az említett 
utcában az emberek átmehessenek az egyik 
oldalról a másikra. Mintán ez a kívánság 
kis-é homályos, meg kell magyaráznom, 
hogy a via Carlo Goldonin végig, hosszában 
cg nyitott mély csatorna vau. I)v idd. 
vagy átjáró, az nincsen rajta. A tiszta igaz- 

j ság kedvéért meg kell említenem, hogy 
I volt egy átjáró az 1. -z. ház előtt. Volt 
I még »öt nappal ezelőtt, amikor reggel meg- 
; jelent az átjárónál néhány átkozott kezű 
I :■ über és se -zó sclvszéd. pár pere alatt az 
, áüáró efi’v kicsin volt felrak’. \ •

átjáróval együtt «Ultizták és azóta nem me­
hetünk át az utca egyik oldalról a másikra, 
Illetve mehetünk, mert mennünk kell, de 
csak ha az utca torkolatáig megyünk és az­
tán vissza, hogy a szentben levő házba jut­
hassunk. Még valami nagyon szomorú do­
log történhet azzal a csatornával, mert nin­
csen mindenütt körülkerítve, pedig némely 
helyen 2-3 meter mély. Rendesen csuk akkor 
történik nálunk intézkedés, ha már megtör­
tént a nagy baj, ezért hiábavalónak is tart­
juk mi, akit itt lakunk a Goldonin és gyer­
mekeink épp tagjai állandóan veszélyez tet- 
vc vannak, azt kérni, hogy fedjék lm a csa­
tornát és csupán azt kérjük, csináljanak is­
mét egy keskeny gyalogjárót ott a hol már 
volt és most annyira hiányzik. Tisztelettel 
Egy szelíd, adófizető, könyörgő polgár.

Ismét emberi csontokra bukkantak.
Az óvárosi ( alle Ca d'oro 3. számú háza kö­
zelében néhány nap óta csatornát ásnak. A 
munkaiatok vezető Francé ti eh Ferenc kő­
műves tegnap este bejelentette a városi 
rendőrségnek, hogy , ásás közben emberi 
csontokra bukkantak. A rendőrség intézke- 
>..'tt, hogy a csontokat a temetőbe vigyék. 
Valószínű, hogy több is kerül majd napvi­
lágra a további munkálatok folyamán.

— A tengerpart fejlesztése. Zágrábból 
jelentik: A horvát. tengerpart lakossága gaz 
dasági helyzetének fellendítésére a báni 
kormány nagyobb szabású akciót tervez. Ez 
akció első eredményeként ma Jablanac mel­
lett osztrigatenyésztés berendezését kezdik 
el. A kipusztult szőlők helyén már régebben 
próbálkozták dohánytermeléssel, ez azon­
ban a. bosuyák dohánynyal szemben nem áll 
ta a versenyt s ezért próbálkoznak most 
más, jövedelmezőnek ígérkező gazdasági 
termelési ággal.

— Az alkohol hatása alatt. Pólieh* 
György 4J éves munkás a minap ittasan ál- 
1 itot 1 be anyja susáki lakásaiba. A 70 éves 
öregasszony szidalmakkal fogadta ittas 
liát, akit annyira elhagyott a türelme, hogy 
az udvarra szaladt, felvette a kút fedőjét 
és az anyjára, dobta. A szerencsétlen öreg­
asszony ájul tan esett össze. Elhívták hozzá 
Roman dr. községi orvost, aki megállapítot­
ta, hogy a súlyos kutfedő eltörte egyik bor­
dacsontját. A brutális Polioh ellen megin­
dították az eljárást.

— Vérengzés az utcán. A trieszti óvá­
rosban tegnap éjjel Lubin György munkás 
a kedvesével Bennssi Gilda rendőri felügye­
let alatt álló nővel az Árgus vendéglő előtt 
álldogál It. A vendéglőből kilépett 4 török 
matróz s ezek egyike valami sértő megjegy­
zést tett a leányra. Lubin megtámadta a 
matrózokat, akik erre futásnak eredtek. A 
munkás üldözőbe vette őket s futás közben 
kettőt kesevei leszúrt. Azután az őt fel Tar­
tóztat ni akaró Moschin mozi szolgát sebesi- 
tette meg ko-evel. Az egyik török belehalt 
-eriilc-ebe. a ina.-iknak a sérülésé igen su 
lyu-. a niozi-zolga állapota nem ad aggoda.- 
lomra okot. A gyilkost letartóztatták.

— A nnmarkia eszkáderei, mint jelen 
tik. többnapi tartózkodásra Lólába étkez 
lek.

A kikötőből. .1 iilin- 22. É r k e z e t t : 
veriiia angol gőzös Newyorkhól. 1.529 dili. 
ezzel. 2HI bordó olajjal és 20 tonna vegyes 

áruval:Yi rginiu osztrák gőzös Triesztből, 
üresen; .l’idran n-zt'iik gőzös Makar-zká 
hói, 36 bordó olajjal és 184 drh. vassal.

Indult : Matlekovits magyar gőzös 
x deiieiáiia. iJlt tonna fává', .>(l tonna u 
koiTid. 40 tonna parafinnel és 30 tonna 

vizzel.
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— ÖBgyilkiWHégi tiaérlet, vagy szeren-
fsétleitség. Triwmfcből jelentik: Tegniij» reg­
gel telefonon hívták a mentőket a romagnai 
605. sz. alatti nyomdába. A helyszínre siető 
orvos az ágyban félig megmeredve találta 
Buchreiter Zsuzsa 16 éves szobaleányt. A le­
ányt beszállították a közkórházba. A szeren­
csétlenségnek az volt az oka, hogy a szoba­
leány előző este nyitva hagyta a gázvezeték 
csapját. Állapota igen sub'os és eddig még 
nem lehetett kihallgatni. Így nem tudják, váj­
jon öngyilkossági szándékból vagy pedig vé­
letlenül hagyta nyitva a gázcsapot.

A fiumei dokkmedenee.* Megírtuk, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter az uj 
dokk medence építésével a (i reger.sen G. és 
Fiai véget bízta meg. amely ötmillió konc 
uát kért a munkálatokért. Mint most hall­
juk. a dokkmedenee építéséhez augusztus 
elején már hozzá is fognak. Az uj dokk- 
medencéiben helyeslik el a 37öU tonnás álla­
mi uszódokkot, mely eddig a Gnuz-Danu- 
bius hajógyár bergudii telepén talált elhe­
lyezést A eég a munkálatokat négy éven 
belül köteles befejezni.

— Kirándulás Arbéba. A vasárnap e 
hó 26-án tarrtmdó évi vásár alkalmából a 
magyar-borvát tengerhajózási r. t. külön ki 
rándulást rendez Arbéba „Liburuia“ nevű 
gőzösével. 1 ndu lás Fiúméból délben 12 óra­
kor. iuduh'is Arbéből visszajövetben d. u. 7 
órakor. Menet ár 4 korona.

— Hajóforgalmi statisztika. A trieszti 
kereskedelmi és iparkamara, az osztrák ke­
reskedelmi miniszter felhívására elkészítet­
te az 1912-ik évi hajóforgalmi és tengeri ke­
reskedelmi statisztikát. A kimutatás érde­
kes adatokat tartalmaz az isztriai és dal­
mát kikötők 1912-ik évi forgalmáról. Az 
1912-ik év végén az osztrák kereskedelmi 
tengerészet 16.734 járműből állt. melyből 
394 hajó végez hosszú járatot. A 394 gőzös 
nek összesen 422.368 tonnatartalma van. Az 
összes osztrák kereskedelmi hajók 45.567 
embert foglalkoztatnak.

x Kirándulások az Ausztro-Croafa rt.
„Slavija“ szalongőzösével:

C sütörtök: C irkveuieaba, Abbáziából 
2.20 Lovranából 2.40 órakor, visszaérk. fél 
8 órakor jegy 4 K.

A Valmy-gyöngy
szakértők által mint a legszebb mesterséges 
gvöugy vau elismerve. Ugyanazon sulylyal, 
féuynyel és tartóssággal bir mint a termé­
szetes.

A Valmy-rubin-, zafír- és smaragd
a modern ehemia remekművei, mert semmi­
ben sem térnek el a természetes kövektől. 
Úgy,•mázon fénynyel, tartóssággal és faj - 
suly!ynl bi rnak mint a természetesek.

A Valmy-drágakövek
valódi aranyba, ezüstbe, platinába vagy 
platináit ezüstbe vannak foglalva, amiért 
jótállás vállaltatik.

Egyedárusitás Fiume számára:

Távirat-Telefon.

Masiola A.
FIUME, Corso 46 sz.

T0ZS9E,

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitfinő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként női zenekar Goldmann karmester 
vezetese alatt és Vágó Valeria hegedümüvésznő 

közreműködésével.
Tulajdonos BUDAI KAROLY

Minden a kihordás vagy a szétkiilde*
khriii felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

I jul. 21 
zárlat

Mai á'i.
Budaoes‘1 Értéktőzsde 
Magyar hitelrészvei,y .

'/, 1 óra

743.50 744.
Osztrák hnelreszvdny . . . 377. 579. -
4’\-os koronajáradék •. 7,8. - 78.20
Oizir.-mapy aílamva-'it . 643. — 644.

: |c)zálogbank . 1 373 50 375.-
Leszámitolóx.'k ! 448.— 453.
Hazai Bank....................... i 265.50 263.
Magyar Bank és iv.vesk. R -1 450. 4:0.
Rimair.iirányí................ 552 50 554
Salgólariani 629.— 630.-
Közüli Vasul . . . 545.50 576. -
Városi Villaino ■ 295.50 291.

, Adria ... : 550.—
Déli Vasút . . i| 71 — .. _
Magyar Cukoripar 2125
Rizsgyár . . .

Budapes i Gabonatőzsde

3570 -

(50 kiiogrurmnonkeni.i
Búza október i 1332 i 3 30
Búza áprilisra....................... " 3 46 13.42
Rozs októberre................... 9.62 y.s:
Zab októberre . 1' 7.88 7.87
Tengeri júliusra . 7.21 7.23
Tengeri augusztusra 7.22 7.09
Tengeri májusra................... II 7.06 6.96

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvénv . 57ö. ■ 507
Magyar hit.-részvény...............
Osztrák • y;, ;í,!arr.'/;-.Hvt

jl . 744. - 
642.

742.50
641

Deli Vasúi ....
Alpesi................ !i 706' - 7].7ó

713Skoda ...........................................
Osztr. koronajár 1 80.25

601. -

Fiumei és trieszti ét lékek:
j Fiumei 4" „-os kölcsönkőiv. .
: Banca l:iumana.......................
1 Fiumei Kereskedelmi Bank . ’ ’ ’
1 Fiumei Népbank ...................
1 Litorale Bank és Takarék si; .v-
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A KIRÁLY.
ISCHL, jni. 22. A királyi ház családi 

ebédje tegnap délután negyed négyig tár­
tét! a királyi villában. Az uralkodó üde 
színben volt és igen jól érezte magát. Ebéd 
után a villa forraszán fél órás eerclét tar­
lót! a k'rály, mely a lka,lommal Berciit old 
gróf közös külügyminisztert és több magas 
állású főurat tüntetett ki megszólításával. 

A TRÓNÖRÖKÖS UTAZÁSA.
BECS, jul. 22. Károly Ferenc József 

főherceg trónörökös tegnap éjjel Prienből 
Becsbe érkezett és égy óra múlva folytatta 
útját Reioherrau felé.

A KÉPVISELÖHÁZ ÜLÉSE
BUDAPEST, jul. 22. A képviselőlniz 

mai ülését negyed 11 után nyitotta meg 
beöthy elnök. Napirend előtt Rajasich Jó 
zset báró horvát képviselő beszélt a bosz­
niai eseményekről. Szmrecsányi interpellál 
ciójával foglalkozva, védelmébe vette a 
boszniai szerbeket, akikről azt állította, 
aogy nem vettek részt a trónörököspár eile» 
ni merényletben. A jelenlegi téves kor- ' 
mányrenöszer eredményezte azt— úgymond 
— hogy a, nagyszerű propagandáért Péter 
királyt és ászért) nemzetet akarják most 
felelőssé tenni.

Azután áttért a Ház az illet ék ja vas lat 
vitájára, melynek 29-ik szakasza került tár­
gyalás alá. Polcnyi Dezső beszélt a javas­
lat ellen és beszéde alatt nagy zajongásba 
tört ki az ellenzék. A égül az elnök megvon­
ta Polcnyi Dezsőtől a szót. Erre óriási vi­
llái’ támadt, Polónyi Géza azt kiáltotta az 
elnök felé, hogy hazudik, majd a gyorsírok- 
asztalához futott és teljes erejével verte az 
asztalt, ugv hogy a tanácskozás elakadt. Az 
elnök Polónyi Dezsőt., Polónyi Gézát és 
Palugyay Móricot a mentelmi bizottság" 
elé utasította.

BERCHTOLD ÉS BILINSKI
!&( HL, jul, 22. Berchtold gróf külügy­

miniszter tegnap este 6 óra után Bilinski 
lovag közös pénzügyminiszterrel fél óra. 
hosszat tanácskozott. A tanácskozásról 
részletek eddig nem szivárogtak ki.
A BOSZNIAI SZERBEK BILINSK1NÉL

ISCHL, jul. 22. Tegnap fogadta Bilinski 
lovag közös pénzügyminiszter a bosnyák 
tartománygyiilés szerb nemzeti párti képvi­
selőinek küldöttségét. A küldöttség köszöne­
tét fejezte ki a pénzügyminiszternek a szer- 
bekkel szemben tanúsított eddigi rnagatartá- 
sáért. Egyúttal megígérték a képviselők, 
hogy eddigi hűségűket a dinasztia iránt a 
jövőben még fokozottabb mértékben fogják 
kimutatni. A miniszter válaszában elismerését 
fejezte ki a boszniai szerb alattvalók hűsége 
felett és biztosította a küldöttséget, hogy a 
kormány jóindulattal viseltetik irántuk. Vé­
gül arra kérte őket, hogy hassanak oda, 
hogy a nehány izgató által félrevezetett ifjú­
ságot még idejekorán tartsák vissza súlyos 
következményű eltévelyedésétől
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ADEMARCHE
BECS, jul. 22. lseidben hire jár. hogy 

Ausztria és Magyarország lépése Belgrád 
ban meg ezen a héten megtörténik. A de­
marche záros határidejű lesz. A monarchia 
kormánya meghatározott idő alatt, amely­
nek tartama még nincs megállapítva, de a 
negyvennyolc órát aligha fogja meghalad­
ni, s ezen az időn belül fogja kérni a vá­
laszt.

BECS, jul. 22. Azok a követelések, a 
melyeket Ausztria és Magyarország a szerb 
kormanynyal szemben támasztani fog, mint 
ahogy a dolog természetéből is folyik, a kö­
vetkező ügyekre fognak kiterjedni:

A vizsgálat azonnali megindítása a Sa­
rajevo! merénylet által kompromittált szerb 
állanpolgárok ellen, garanciáikkal arra néz­
ve, hogy ez a vizsgálat a szerajevói vizsgá­
lat eredményeit tényleg ld fogja egészíteni. 
Ezek a garanciák azért fontosak, mert az 
osztrák és magyar monarchia teljes bizo­
nyosságot akar arra nézve, hogy a bűnösö­
ket tényleg üldözőbe veszik és megbüntetik.

Követelni fogja továbbá Ausztria és 
Magyarország, hogy a szerb kormány azok 
ellen a szervezetek és ifjúsági egyesületek 
ellen, melyek a monarchia határai ellen agi- 
tációt folytatnak, valamint azok ellen a 
hangulatok ellen, melyekből a sezrajevói 
merénylet szülemlett, a legnagyobb határo­
zottsággal lépjen föl. Az ilyen egyesülete­
ket nem szabad tovább eltűrni és a szerb 
közvéleménynek olyan módon való fölbuj- 
tását, mint eddig, mely már veszedelmévé 
lett a békének, korlátozni kell.

BEL jid. 22. Ausztria és Magvaror- 
■szág előreláthatólag azt az óhaját fogja ki­
fejezni. hogy a határt ezentúl jobban őriz­
zék. A határ őrzésére vonatkozó berendezé­
seknél a határ rendőrségnek amaz intézmé­
nyei szolgálnak alapul, melyek különböző 
nemzetközi szerződésekben vannak megál­
lapítva. Ausztria és Magyarország lépésé­
nek eélj a nemcsak az, hogy a nyilvánvalóan 
fennálló bizalmatlanságot megszüntesse, ha­
nem az is, hogy a szerb kormányt politiká­
jának tartós megváltoztatására hirja.

BECS, jul. 22. A monarkia külügyi 
kormánya részéről e bét végén fog a demar­
che megtörténni. Valószínűleg szombaton, 
de az is lehet, hogy már pénteken átadják 
Belgrádban a uionarkia jegyzékét.

BELGRAD, jul. 22. Szerb politikai kö­
rökben nyugalommal várják a monarkia 
küszöbön álló diplomáciai akcióját. Ha a 
monarkia egyes szerb alattvalók ellen vizs­
gálatot követel, úgy Szerbia teljesíteni fog­
ja a monarkia kívánságát, feltéve, hogy az 
eddig lefolytatott vizsgálat okiratai "izék 
bűnösségét valószínűvé teszik.
LETARTÓZTATOTT ROMÁN DIÁKOK.

NAGA SZEBEN, jul. 22. A vöröstoro- 
nyi határrendőrség ma letartóztatott har­
minc roma ni a diákot. A diákok tanulmány­
utat tettek Erdélyben és hazatérőben gya- 
lázták a magyarokat. Egy csendőr rendre 
intette őket, mire ők leköpték a csendőrt és 
bottal megverték. A diákokat bekísérték a 
nagyszebeni ügyészség fogházába, ahol őket 
a vizsgálóbíró még ma kihallgatja.
A BOLGÁR KIRÁLY KARLSBADBAN.

KARLSBAD, jul. 22. Ferdinand bol­
gár király a jövő hó elején Karlsbadha ér­
kezik, ahol több heti kúrát fog tartani.

A SZERB KIRÁLY KÚRÁJA.
BELGRAD, jul. 22. Péter szerb király 

c hó 24-en gyógykezelésének folytatására 
a szerb Ri bars ka Barija fürdőbe utazik.

A TENGERPART
MERÉNYLET EGY LÖPORTORONY 

ELLEN.
V J VIDÉK, jul. 22. A katonai lőperto- 

rony ellen az éjjel merényletet követtek el 
Ismeretlen tettesek rálőttek a 2. számú to­
rony őrére, akit súlyosan megsebesítettek. 
A merénylők elmenekültek. A katonaság 
mindenütt megkettőztette az őrséget és szi­
gorú óvintézkedéseket léptetett életbe 
SZERB ÉS ROMAN KATONASZÖKE­

VÉNYEK MAGYARORSZÁGON.
... BUDAPEST, jul. 22. A belügyminiszter 
körrendeletben felhívta a vidéki hatóságokat 
hogy az ország különböző területein elszór-
ítLÍarÍ°Zk?df romá,,iai ^ szerbiai katonai 
szöiíevényeket az ország belsejébe internál­
ak, ahol tisztán magyarok laknak. Az idegen 

katonai szökevényekről pontos nyilvántartást 
£ni tS,ezck a számukra kijelölt tartóz- I 

kodasi helyet további rendelkezésig el nem 1 
hagyhatják.

CA1LLAUXNÉ BÜNPÖRE.
PARIS, jul. 22. Tegnap igen nagy kö­

zönség jelenlétében folyt le a szenzációs 
bűn per tárgyalásának második napja. Több 
faunt hallgattak ki, köztük a „Figaro“ né­
hány munkatársát. Végül a vádlottnő fér­
jének, Caillaux volt pénzügyminiszternek, 
kihallgatására került a sor. Caillaux el­
mondja. hogyan jutott tudomására az, hogy 
bizalmas tartatom leveleit akarják nyilvá­
nosságra hozni, amelyekről ő azt hitte,‘hogy 
első felesége már valamennyit elégette. Az­
után meleg szavakkal dicsérte második ne­
jét. A dicsérő szavakra a vádlottnő zoko­
gásba tört ki. Caillaux ismertette az ellene 
irányult hírlapi támadásokat és rámuta­
tott arra, hogy neje és ő mennyire aggód­
tak tőle, hogy magánéletüket érintő levele­
it nyilvánosságra hozzák. Mivel bírói utón 
nem tudott magának elégtételt szerezni, egy 
alkalommal úgy nyilatkozott felesége előtt, 
hogy nem ártana kissé a koponyájára verni 
Ualmettenek. Hangsúlyozta, hogv neje a 
dráma napján igen fáradtnak és‘levertnek 
látszott, és végül aim meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy nejét csakis az ő elej­
tett szavai bírhatták arra, hogy a végzetes 
tettre szánja el magát. Ezért önmagát vá­
dolja Caillaux a történtek miatt. Cailllauxt 
a beszéd nagyon kimerítette és vallomása 
nak félbeszakítását kérte. A tárgyaló te­
remből való távozása előtt kezet csókolt ne­
jének.

PARIS, jul. 22. Caillauxné bünperében 
Lovaszy Márton országgyűlési képviselőt is 
fogják tanúként hallgatni. Lovászét arra 
nozve hallgatja ki a védelem, hogy milyen 
viszonyban állt a megölt Calmette főszer- 

I bosztd Qu illiet-vei és Lipscher Lipóttal.
PARIS, jul. 22. Labori védő a inai tár­

gyaláson azt követelte, hogy a kormány te 
gve közze a politikai természetű, ugyneve- 
zett zöld okmányokat, vagy sürgősen nyi­
latkozzék ezek tartalmára vonatkozólag. A 
tegnapi tárgyalás nyomán a hangulat na­
gyon kedvezőre fordult Caillauxnéra nézve. 
Caillaux a legközelebbi napolkbaiu cikket 
log irni és leleplezi, hogy honnan szerezte 
Calmette több milliónyi vagyonát 

ULTVI SZÖKÉSE.
T RTESZT, jul. 22. Ulivi mérnököt és 

Fornari kisasszonyt, akikről tegnap azt ir 
ták. hogy nyomtalanul eltűntek Triesztből 
tegnap több helyen látták. A szökevény sze 
relmespár délután felszállt a „Graz“ nevű 
gőzösre, amelyen útban vannak Konstan 
tinápoly felé.

A PARENZOI PÜSPÖKSÉG
POLA, jnl. 2.. Néhány lapnak az a hi 

j ro- hogy a pá ron zóI püspökséget Pólóba be 
lvczik át, légből kapott kohohnánv.

A NXGYSZERB PROPAGANDA.
, ^ I ZLA, jul. 22. A vizsgálat során két­

ségtelenül megállapítást avert, hogy H 
nagyszer!, agitáció főfészke Tuzla volt. Az 
hatokból kiderült, hogy a belgrádi körök 
élénk összeköttetésben állottak Tuzlával.

EGY GYANÚS TANÍTÓNŐ.
KARLÓCA, jul. A sarajevoi rendőrség 

megkeresésére letartóztatták Brot ich Zorka 
tanítónőt, mivel az a gyanú merült fel ellene 
hogy már rég tudott a trónörökös ellen ké- 
szülő merényletről. F. felfedezésre a rendőr­
ség néhány tanú vallomása alapján jutott, a 
kik május 30-án Tuzlában látták a tanítónőt 
egy Grabes nevű diákkal sétálni. A letartóz­
tatott tanítónőt Sarajevoba vitték.

ALBÁNIÁBÓL.
DVRAZZO, jul. 22. Azt állítják, hogy 

a felkelők hadi tanácsain nemcsak hodzsák 
(mohamedán papok) vettek részt, hanem 
számos orthodox lelkész is. A felkelők por- 
t>ázo csapatai az ellenség területén levő 
házakat felégetik és kirabolják. Tegnap 240 
román önkéntes érkezett ide. Két nappal ez 
előtt az a hír terjedt el, hogy a kormányhü 
csapatok elűzték a felkelőket Berattól. 
Ivroon holland őrnagy elrendelte, hogy a 
lakosság folytassa a város védelmére szol­
gáló védőmüvek építését, mit egy időre ab­
bahagy tak. A város összes üzletei he vau­
nak zárva.

( AS1 ÉLNIOVO, jul. 22. A nagyhalai 
mák követei, akik egy hadihajó fedélzetén 
akartak a felkelőkkel tárgyalásokba bocsát­
kozni, legújabb hír szerint ezt az összejö­
vetelt Siókban óhajtják megtartani.

^r>T_(iRAZZO, jul. 22. A nemzetközi el­
lenőrző-bizottság ma. reggel megkezdte tár­
gyalásait a felkelőkkel egy hadihajó fedél­
zetén.

BELGR AD, jul. 22. A „Politika“ jelen- 
ti. hogy számos atban család menekült, 
szerb területre ingóságaival együtt. A me­
nekülők közt van több albán hég is.

Pl RAZZO, jul. 22. Az utolsó héten 200 
Hoti-törzsbeli ember és 150 malisszor jött 
az ostromlott durazzóiak segítségére. Meg­
lehetős mennyiségű fegyvert és élelmiszert 
is hoztak magukkal.

UJ NÉMET KIKÖTŐ ROTTERDAM 
MELLETT.

LONDON, jul. 22. A Standaird-uak je­
lentik Hágából: A holland kormány egy né­
met társasággal szerződést kötött, amely­
nek értelmében a társaság engedélyt kap 
egy kikötő létesítésére a Rotterdam melletti 
u.j vizűit északi partján. A német társasá­
got a Hvssen eég fogja ellenőrizni. A Stan­
dul d attól tart, hogy Németország az angol 
partoktól alig fi—7 órányira fekvő uj kikö­
tőt an na idején majd előnyösen Anglia él­
én fogja felhasználhatni hadiflottája cél- 

.jaira és hogy ezáltal kétségessé válik, váj­
jon Hollandia megőrizbeti-e a jövőben is 
einlegességét.

POINCARÉ FOGADTATÁSA.
BÉCS, jul. 22. Poincaré, a francia köz- 

ársaeság elnöke, meglátogatta II. Miklós 
>rosz cárt. A találkozás eredményét igen 
izgatottan várták Becsben. Pedig a kölcsö­
nös pohárköszöntők, amelyek a két államfő 
ajkairól elhangzottak, egyáltalában nem 
álltak vonatkozásban a legutóbbi politikai 
eseményekkel, legkevésbé a szerb viszo­
nyokkal. Az orosz cár felköszöntőjében an­
nak az. örömének adott kifejezést, hogy 
Poincaré nemcsak hazája szövetségesének 
fejét, hanem egyúttal személyes, régi, jő 
ismerősét is vendégül látja. Hangsúlyozta. 
bog> a két állam szövetségének főcélja az 
európai egyensúly es be ke megőrzése.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

RBBHZIfll
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hötes arrivés hier:),

Gliicksthal Zoltán dr. Zenta 
•Müller Mór Budapest 
Halzer A. dr. Budapest 
Kalty Frigyes Temesvár 
Zeit lei- Irén Temesvár 
Kővári Andor Nagyvárad 
Kropaesv István Budapest 
Böhm Gyula Budapest 
\ arga Sándor Budapest 
Ti már Mik,sálié Budapest 
Hollósy Gyuláné Budapest 
Braun Fii lop Pécs 
Gduezi Sándor Budapest 
Eperjessy Lajos Budapest 
Sehrutta Paula Budapest 
< sesneki Gyursky Varsó 
Kanál Erzsébet Buda pest 
Géni Géza Budapest 
Heh var/. Károly Budapest 

‘Sehab Róza Budapest 
Rnrta Izidor Budapest 
Schlesinger LipótnéBud apóst 
Elek Adolf dr. Munkács 
Vészi Gezáné Budapest 
Fischer Boriska Budapest 
Schwarz Lujza Budapest 
Farkas lguáené Budapest 
Páll l y B. Budapest 
Hajós Gyula Budapest 
Bellermatm Teréz Nagykároly 
Póka Sándor Miskolc 
Vetrah Ede Nagykároly 
Klein Zs. Budapest 
Ludwig Elly Budapest 
Helder Berta Budapest 
Menyhért Áron Budapest 
Schaeffer József né Miskolc 
Ehreuhöfer Ada Budapest 
Goldberger Miksa Budapest 
Stern Sámuel Budapest 
Kovács Károly Pécs 
Hillinanii Au-tal Pécs 
Bartók Lajos Vác 
Fischer Béla Temesvár 
kauber Emil Budapest,
Böhm Géza Nagykanizsa 
Albrecht Kornél Pozsony 
Mraz Jenő Budapest 
Szántó Gezáné Budapest 
Fényes Anniimé Budapest 

Arnoldné Budapest 
Réti Béla Budapest 
Brimmer Anna Budapest 
Mautner Lászlóm* Budapest 
"zv. Zsankay Helen Budapest 
Kropaesv Móric Budapest 
JakahAilolf Budapest 
N ertheinier Ernő Budapest 
Eesedi Ernő dr. Budapest 
\V olt Simon Budapest 
Kanlieh Róbert Budapest 
Mihaui Ede Budapest 
Bem-.- Gáborné Budapest 
''.immer Mária Budapest 
Itfro Dezsóné Temesvár 
Kohler József Budaiicst 
Eltsitz Béla Budapest 
Marker Aladár Budapest 
l dv.'irv Géza né Budapest 
Híd Sándor dr. Budapest 
Ed el esz Elemér Budapest 
^ a.jda (i<‘za (í vőr 
Kisteleki Kornél Szeged 
Gyolcs lguáené Budapest 
Sternfeld L.pót Budapest 
Snlzer Miksa Budapest 
y arga Lajos Budapest 
Sv;:ágrj Samuré IWkw.M

;go 
Regina 

Alice
Alice 

Lederer 
Tomasich 

Laekuer 
A libazia 

Kolb 
I Vitos 

Alice 
( Vitos 

Alice 
M ignon 
-V ignon 
M ignon

< I rand
< Irarnl 
M i i'Äi

KI mpagnet 
.V rmonia 

Széphelyi 
Szé|«liel vi 

Mahler 
Bristol

Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Budapest 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Flohst 
Savoy 
Savoy 
Grand 
(fraud 

Tiskarne 
Tiskarna 
Schanzev 
Schanzor 
Svhanzer 
Schanzer 
Mandria 
Mandria 
Mandria 
Mandria 

MiiliMiaus 
Mühlhaus 
Mühlhaus 
Feranda 

N. Kurhaus 
N. Kurhaus 

Gombáé 
Gombáé' 
Janezic 
Jaiiezie 
J auczic 
Orlando 
Orlando 

Primorkinja 
Steinacker 
Steinacker 
Steinacker 

Persich 
Abbázia 12S. 

Lackner 
Lackuer 

Szegő 
Szegő

Tóth Sáuxloruv Biulupesl Adria
Kállai Géza Miskolc Scjecuranst.
('líri.-st Péter Nagylieuskcrcfe vSwNmmst
Sza<zilamiic> Izidor l'jviidék Semi ran st.
Popor Miiíidiiii ZcntH Seevumnst.
Kiiöpfler Aladár Budapest. Seecumnst. 
Engel Ignác Budapest Gutenberg
Nánfi'ii Jtniő Binday^'-i- Gutenberg
Gréesi ístiván Pelts Gutenberg
Nagy Gyula Buda,]iv-t Gutenberg
I)i uti'cli Mállóimé Budapest Ixtda
Scliönberg o- Mórr Budapest Lada
Dr. Szántó Zsigulim*! Lugas Vermes
Bársony Jenő Pécs Vermes
Koppé Miksa Budapest Vermes
Dogon teld Sándor Bmdapesit Za wujeki 
Stímzi \’it bits Jánosiié Miykolc Za wo j ski 
Mák tíz Arthur dr. Budapest Zawojski
ScJiwarcz Samu Budapest. Stern
KoJiu Arthur Budapest Bminor
Neumann Maui*» Békésesailnr Bmitier
Dr. Kiss M. Budapest Bminer
Lévai Jenő Budapest Breiner
Havas Dezső Budapest Breiner
Giititimann Zsigmond Budapest Breiner
Mánk ovi ez Arnold Budapest B miner
Aezél Hennák Debrecen Brainor
Spivoíc Jenő Bucija ixest Bremer
Engel Ari ruin ne Kassa, Mascagni
Brenner Ihre né Budapest .Mascagni
Kraus/, Herma Budapest Janette
Fuchs Arthur Budapest Janette
Bauer Jenő Budapest Quitta

Ftf^/FRFf arany’ezüst- drágakévek, gyü-
LIXULLIILIX rtik, kerpereczek, fülbevalókkerpereczek, fülbevalók,
liflÁlf inga- fali- és zsebórák, lánczok, 
UllftA Schlafhausen, Omega. Zenit, gyárt­

mányok
- Javitások-Átalakitások
lelkiismeretesen, pontosan, olcsón: —

S1MICZEK L., Fiume, Corso 6.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat

jó fizetéssel felvesz
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

„Két Eperfa“ vendéglő
Kitűnő elsőrendű magyar konyha 
valódi magyar borok világos és bar­

na kőbányai polgári sörök.
Gyors és pontos kiszolgálás.

Ebéd és vacsora előfizetés havi 42 korona.
Számos látogatás kér,

tisztelettel
Weisz Jenő, vendéglős. 

\ ia Valseurigne 10. Vezzil ház Braida.
Ebédlő, háló és szalon berendezés ol­

csón eladó. Cím: Via Clotilde 4. I. em. %.
2609.

—o—

ÁLLANDÓ HELYI ÜGYNÖKÖK 
KERESTETNEK,

esetleg fix alkalmazással, Ausztria-Magyar 
országban engedélyezett sorsjegyek árusN 
tusára. Ajánlatok: „Mercur címre Brünn,. 

Neugasse 20.

Velence Szt. Márktér
Ortes Rosa és Tsa.

kávéháza és cukrászdája. ___ .
»XI®1 “rsasás * i**«*

Esténként zenehangverseny.

Magyar Otthon Cirkvenicábanü
C)1cs<m szobák ellátással vagy anélkül. — 
Előfizetések kedvezményes áron. Kellemes 
tarsasag. — Kifogástalan pontos kiszolgá- 
as" Számos látogatást kér

Gallovics István
tulajdonos.

-o—

D QUARNER0“ Városi Fürdő étterme és Kávéháza.
Holnap, csütörtökön este 7 órától

VIRGILIG VIRG1LI mester zenekara hangversenyez 
Koöanyat sör, legjobb borok, ízletes konyha!

A n. é. közönség gyakori látogatását kéri
SZABAD BEMENET. r- , ,_________________ ___ Fanny Ferenc, bérlő.

Eustomaticus. “W
Milani Alfonz dr.

r el ti! múlhatatlan fogápolö szere
Per - Paszta - Elixir.

Milan! Alfonz dr.
ZSIRPOUDERE

Láthatatlan — Jól tapadó — Hipienuksi 
Kapható minden jobb drogheriában

Milani A' dr* Társa - Verona.
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KÖZGAZDASÁG.
ATdNQt-RPART

+ A mérlegek kötelező közzététele. A
Kúria jogegységi tanácsa a napokban tar­
tott ülésében az összes hazai bíróságokat 
kötelező döntvényt hozott, amelylyel ki­
mondotta, hogy a részvénytársaságok köte­
lesek a közgyűlést megelőzően nyolc nappal 
a társaság igazgatósága által aláirt és a. fel­
ügyelőbizottság által megvizsgált és aláírá­
sával ellátott mérleget és a rávonatkozó je­
lentést közzétenni. A Kúria kimondta, hogy 
a közzétételnek célja nemcsak az, hogy a 
részvényesek betekintést nyerhessenek a 
vállalat ügyeibe, hanem, hogy a részvény- 
társaságok hitelezői és a társasággal vi­
szonyban álló, vagy viszonyba lépni kívá­
nó érdekeltek a mérlegből és a jelentésből 
a vállalat vagyoni helyzetéről mindenkor 
tájékozódhassanak. Az igazgatóság jelenté­
sét, melyet a közgyűlés elé terjeszt, nem kell 
’közzétenni, azonban a mérlegeket és a mér­
legre vonatkozó jelentést nyilvánosságra 
kell hozni.

•+■ A kisipar olcsó benzinje. A kereske­
delemügyi miniszter értesítette a főváros 
polgármesterét és az összes másodfokú ipar 
hatóságokat, hogy a benzinmotorral dolgozó 
kisiparosok részére szükséges adómentes 
motorbenzint ez év június 30-tól kezdődően 
további három évre is a kedvezményes, mé- 
termázsánkint 24 koronás áron kaphatják.
A kereskedelemügyi miniszter azt az egyez­
séget, amelyet a hazai adómentes benzin 
ügyében létesített, három évre meghosz- 
szabbitotta. Fentartotta magának azonban 
azt a jogot, hogy 1915. január 1-től hat hó­
napra minden megokolás nélkül felmond­
hatja ezt. az egyezséget.

-t Fakivitelünk visszafejlődése. Az Eu-
rópasZerte uralkodó kedvezőtlen közgazda­
sági viszonyokat megérzi f»kivitelünk is.,
A forgalom visszafejlődik, mert nincs üz­
letkötés. Olaszországban és részben Fran­
ciaországban nem építenek, épület,fánk és 
parkettánk tehát nem kel cl. Több ezer vag­
yonra becsülhető az a mennyiség, ami igy 
visszamaradt a fűrésztelepeken és a f»ke­
reskedők raktáraiban. Csökkenés mutatko­
zik a tölgyfaexportban is, arai a gazdasági 
válságon kívül a japán és amerikai ver­
senynek tulajdonítható. Japán ugyanis 
könnyű és szép fáját sikeresen helyezte el 
a piacokon, sőt megpróbálkozott a vaggoii- 
épitésnél bevezetni. A legszélsőbb kelet tö­
rekvése ebben a tekintetben már nem ért el 
nagy sikereket és igy valószínű, hogy tölgy­
fánk isméit tért fog hódi tani. A fiumei fa- 
kivitel helyzetét súlyosbítja, hogy egy idő 
óta a szlavóniai tölgyfa elkerüli kikötőnket 
és közvetlenü lmegy Olaszországba. Ezt az 
elmaradt forgalmat csak részben pótolja a 
fenyőit export. Ilyen körülmények között 
faexporteurjemk jogosan panaszkodnak a 
kedvezőtlen üzletmenet miatt és csak az 
fájdalmas, hogy bajukon legalább egyelőre 
segíteni nem lőhet.

+A déli vasat elsőbbségi kötvényei. 
Bécsböl táviratozzék nekünk: A 3 százalékos 
déli vasúti elsőbbségi kötvények tulajdonosai­
nak bizalmi férfiai ma illést tartottak, a me­
lyen jóváhagyták Gross dr. gondnoknak ter­
vezetét a kereskedelmi törvényszékhez inté­
zendő kérvény tárgyában. A kérvény kísére­
tében most már a déli vasút szanálására való 
egyezménynek a gondnoki hatóság által való 
jóváhagyását fogják még e héten kérni.

- Kivándorlásra buzdító felhívások 
lefoglalása. A pótervári orosz-keletázsini 
gőzhajóstársaságnak Varsóban székelő orosz­
amerikai főképviselője különböző felhívásokat 
bocsát ki, melyekben az osztrák utasoknak 
libán newyorki vonalának igénybevételét 
ajánlja. Mivel ezek a felhívások a kivándor­
lás előmozdítására buzditólag hatnak s mi­
vel továbbá valószínű, hogy a fentnevezett 
hajós társaság ily irányú tevékenységének 
a magyar szent korona országaira való ki­
terjesztését is meg fogja kísérelni, a m. kir. 
posta- és távirdavezérigazgatóság felhívta 
a postahivatalokat, hogy a Varsóból, vagy 
Pétervárrol, valamint Libauból érkező pos­
taküldeményekre legyenek éber figyelem­
mel és a kivándorlásra csábitó gyanús kül­
deményeket ne továbbítsák.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELVI 
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ ÍROD \ 
FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon 18—10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ug\ ékben felvilágosítással szolgál. Megbiz- 

“ háti) transzport információk!-—-----

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok süd ülök részére.

Ftrfinfli klirák « .cukor" gyomor-, belba- Lll ullul IMII dn I jóknál. Hizlaló gyógymód
Orvosdiagnostikai »agyi és röRtgenlaboratórlum.

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdők. Zander-intézet.
Modern kényelem': Mérsékelt árak.

Teljes hálószoba
asztallal és székekkel elutazás miatt olcsón 
eladó. Megtekinthető via Fratelli Branchet- 

ta 1. sz. 1. emelet.

LIENZ (Tirol) Hotel-Pension Gribelehof
SOt) mtr magasságban, gyönyörű nyaraló- 
helv pompás hegyes-völgyes vidék," erdők- 

; J■ világítás, bécsi kouvha, napi pen­
ziók I\ 7.50. — Prospektust kívánatra küld:

Metonig J. tulajdonos.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha cs árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

ADELSBERG

Grand Hotel
a világhírül barlangváros legelőkelőbb

szállója

Adelsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Ueölőknek igen alkalmas hely.

Tripkovich D. és Tsa. hajózási vállalat 
naponkénti nyári gyors vonal

Triesztből Velencébe és vissza
a Venezia és Wurmbrandt gyorsgőzösökkel. 
Az irt tartama csak Sóra.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
e. Indulás Velencéből naponta 2 órakor d. u. 
vasárnap 8 órakor d. u.

Tulajdonos
Ederer-Rurger Gyula.

Mieder-kiilö idegességek
párisi és bécsi módszer 
szerint, a legegyszerűbb­
től a legelegánsabb kivi­
telig, mérték szerint, ju­
tányos árak!

Uri-, női és gyermekfehérnemüek, szal­
makalapok, napernyők, fürdőruhák stb. 
nagy választókban.

ENRÍCO NEMES.
Fiume, Piazza Scarpa 4. szám.

ABBAZIA
BRISTOí szál10’ kávéház $

1X10 1 étterem.
140 modern szoba, lift, központi filtés, 

melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovfts V.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő.)

KIADÓ
X ia Pari ni 2. sz. 1. emeleten egy modern, 

3 szobás erkélye« lakás 
viianyvilágitással, gázfűtéssel és fürdőszo­
bával, augusztus 15-re. esetleg előbb is.

2624.

FIATAL
SZOPTATÓS DAJKA

gyermek mellé ajánlkozik. — Cim a kiadó- 
hivatalban. 2626.

Fűrészéit, ácsolt, hasitott és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok
,acsok- esztergályosok, árboc-,és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s eevéb 

célokra; fenyő, luc-, jávor-, tölgy , legényé-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban 
Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe 

íu , 3E'vál^lok szállításokat Fiúméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra 
»«Vlovld Drag., Fiume, FaWvItel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgönyeim: Pavtovíd.
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Az OLD-ENGLAND Cég, ABBÁZIA, a Stefánia szálloda mellett>
raktárát megvettük és a rendes eladási ár feléért árusítjuk, u. m. 
kosztümök, blúzok, kalapok, harisnyák, prémáruk, fürdőru­
hák, asztalterítők, valódi csipkék, aljak, alsőszoknyák, fehér- 
nemüek, valódi párisi minták stb. stb.

Mind*elsőrendű minőségben!
Ajánljuk ezen soha vissza nem térő alkalmat felhasználni.

WEISZ MALVIN cHvatárú
üzlete FIUME

Via del Porto 1 sz., a Nagy Vásárcsarnok és a Borsa kávéház között, 
a hol eladásra kerülnek a kővetkező cikkek:

1 drb szepességi ágylepedő egy szélben 2 m. 1 kor. 96 f 
6 személyes tejes kávéskészlet 6 drb szer-vétáv I kor. 96 f

£ 1 darab női japán blouz, minden szin-ben 
^ 1 drb női hálokabát, hímzéssel 
Z 1 darab női nadrág, szallaggal és csipké-vel 
«* 1 drb vánkossal díszített pályavánkos hímzéssel 
g 3 drb szepességi törülköző 
y 3 drb suszter gyermek-kötény 
S 1 darab női nagy fodros cloth kötény 
S 1 drb leányka japán díszruha 
^ 3 drb fűző-védő (pruszli)
Q 1 drb selyemfényű cloth szoknya gouvlero-zott 
£ 1 darab színes férfi angol zefir ing 
© ti pár női, vagy férfi kötött harisnya 
8 12 darab női, vagy férfi zsebkendő 
jjt 1 darab női ing szalaggal vagy hímzéssel 
»► 1 darab ernpir, vagy reform női kötény 
© 1 darab mosott siffon alsószoknya himzés-sel 
y - darab inadéira azsuros diványnárna 
ti 1 darab férfi fehér ing 
•J
I 
z 
$►
ö 8 í

1 drb komplett férfi hálóing

1 kor. 96 f 
! kor. 96 f 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi 
I kor. 96 fi 
1 kor. 96 f 

1 kor. 96 fi 
1 kor, 96 fii 
1 kor. 96 fi 
1 kor. 96 fi

%
O
«1
3
H
fi.
M
r 
» 
fi 
H 
8 
◄ I 
M.

3
6
%
8

Előrehaladott idény miatt kész 
fehérneműéit mélyen leszállított árak

mellett.

Xtee

2.20
2.60

2.20

,*§ 1 

S a\M >»

ia 1
\n *
“S3

i
I! he ■ ce

Ingek ciiiffőnből I. minőség csip­
kékkel vagy hímzésekkel K

Ingek ciiif főnből kézi hímzéssel K 
Alsónadrágok obi ff ónból I. minő­

ség hímzéssel K
Mellénykék battistból és obi ff ónból 

csipkékkel vagy hímzésekkel K 1 és 1.60 
Ing- és alsónadrág-garnitúrák bat- 

tistből és ehif főnből K 6.60 és 8.60
Alsóruhák, hálóingek, mattiné és combina­

tion jutányos árakon.
Ajiir harisnyák fekete, fehér és 

más színekben K
Mousselm harisnyák fekete, fehér 

és más színekben K
l.-rendii flor-harisnyák fekete, fe­

hér és fnás színekben K
Selyemharisnyák fekete, fehér és 

más színekben K

55
S3ars'<

px>6

.96

.96

1.40

p
©!

' X££
Cl

3.40

Az Üzlethelyiség azonnal 
kiadó!

íAz Üzletberendezés azonnali
I

Poleiner János
FIUME

_ _ _ Viadella Torre”1. — A görög keleti templommal szemben.

Kérem cégemre figyelemmel lenni. — Készpénz! — Szabott ár!

@08=
WEISZ MALVIN, Via de! Porto 1.

Éleliaiszer-fflzleti §
Tej, vaj, tűrő, méz, tojás, kenyér, hüvelyesek, 0
főzelékek, füstöli húsáruk és egyéb élelmisze- 
rek, legjobb minőségben, olcsón kaphatók és ház- 8
hoz szállíttatnak. gj

, BRHTÖZ fi. Bia Petéi» l. (Tr.l. ts-szt. §1

Hagy oecásiö.
Car.ottiera kalapok, maltai szalmából, selyem szalaggal 

.mosható, ,}.zo koronától felfelé. Valódi amerikai Pana­
ma kalapok, eredeti gyártmány, fantasztikus csokros szalagok­
kal 15.— korona. Dusvála§zték a világhírű Cinelli R. & Fiai. 
Firenze fSigna) gyár áital készített kalapdiszekben.

mfififílNi P. Fiume cégnél
Corso 22 és Via Giacomo Leopardi 9.

1%

Újonnan érkezett
Blúzok garantált állandó színekben K 1,30 
Reform ruhák állandó színekben K 5.90 
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
Gyermek ruha újdonságokban K 1.50
Fehér pike kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb tii.vatu gyermeksapkák selyem- és 

csipkéből a legalacsonyabb árakon.
Harisnya különlegességek

Légii ja hl. divata színes harisnyák 56 fillér 
í- jdonság bőrutánzatu keztyükben p. 70 fi!.

f érfi és női fehérnemüek.
i.<tg\ v ál a s z tekha ^hallatlanul olcsó árakon

kizárólag
M mim PRE2ZO“

u ivataru k e:'cs kedéséi ien
BEBKOVIC 1$.

azza Kolil,T. Abliazui-mozival szemben.

-

keztyükben.


